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Το προσκύνημα των Χαλκιδέων στην 
Μεγαλόχαρη της Τήνου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Για 55η χρονιά πραγματοποιήθηκε στην Τήνο, γενέτειρα δύο 
Μητροπολιτών Χαλκίδος, του Γρηγορίου Πλειαθού (1922-1968) 
και του Νικολάου Σελέντη (1968-1974), η καθιερωμένη 
προσκυνηματική αποδημία των Χαλκιδέων, το 
Σαββατοκύριακο 18 και 19 Μαΐου 2024, με επικεφαλής τον 
Μητροπολίτη Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσόστομο.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευσαν ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής 
Πολιούχου Χαλκίδος αρχιμ. Συμεών Ηλιοδρομίτης, ο αρχιδιάκ. Σταύρος Καλαφάτης 
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και πλήθος Χαλκιδέων ευσεβών προσκυνητών.

Αφού, μετά τον κατάπλου στην ιερά νήσο, όλοι προσκύνησαν την Μεγαλόχαρη, το 
απόγευμα του Σαββάτου ολόκληρο το σώμα των προσκυνητών κατευθύνθηκαν 
στην Ιερά Μονή Κεχροβουνίου, όπου προσκύνησαν την τιμία κάρα της Οσίας 
Πελαγίας και έτυχαν της φιλοξενίας της ηγουμένης της Ιεράς Μονής Ιουλιανής 
Μοναχής και της περί αυτήν Αδελφότητος.



Την Κυριακή των Μυροφόρων τον Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο και τους 
προσκυνητές, υποδέχθηκε στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου κ. Δωρόθεος.

Εκεί ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη στο
αρχιερατικό συλλείτουργο και κήρυξε τον θείο λόγο, αναφερθείς στην 
Ανάσταση του Χριστού, στη μαρτυρία των σήμερα τιμωμένων Αγίων και τί 
σηματοδότησε στη ζωή της ανθρωπότητας η Ανάσταση του Χριστού, το Σώμα του 
Οποίου υπέστη μεν φθορά, δηλαδή θάνατο, αλλά όχι διαφθορά, δηλαδή διάλυση και 
ανεστήθη, χαρίζοντας ταυτόχρονα Ανάσταση και σε κάθε κεκοιμημένο, την οποία 
θα απολαύσει κατά την ένδοξη και Δευτέρα Παρουσία του Κυρίου. Εν συνεχεία, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο για την 
φιλοξενία και την αυτοπρόσωπη παρουσία του.



Λίγο πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Χαλκίδος για την παρουσία του, τον συνεχάρη για 
την ποιμαντορία του και του προσέφερε το μετάλλιο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σύρου και Τήνου εκ μέρους της Διοικούσης Επιτροπής του ΠΙΙΕΤ για τα 200 χρόνια 
από της Ευρέσεως της Αγίας Εικόνος (1823-2023) και μετά ταύτα αμφότεροι οι 
Αρχιερείς και ο Κλήρος τέλεσαν το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του αειμνήστου 
Αρχιμανδρίτη π. Πατρικίου Καλεώδη του Τηνίου, του οποίου οι συγγενείς και οι 
οικείοι, κατοικούντες εν Τήνω, παρέστησαν άπαντες, όπως και πιστοί από τα 
χωριά του Τριαντάρου και των Δύο Χωρίων.

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Δήμαρχος Τήνου, η Αντιδήμαρχος και 
αναπληρώτρια Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. Αναστασία Μακαρώνα-Ψυχογιού, ο 
Αντιπρόεδρος της Διοικούσης Επιτροπής του Ιερού Ιδρύματος, ο Γραμματέας και 
τα μέλη της Διοικούσης Επιτροπής του ΠΙΙΕΤ, εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων, η 
Διευθύντρια του Γενικού Λυκείου Τήνου και πλήθος ευλαβών Χριστιανών 
προσκυνητών από πολλά μέρη της Ελλάδος και Τήνιοι.



Τους εκκλησιαστικούς ύμνους απέδωσαν οι ιεροψάλτες του Πανιέρου Ναού υπό τη 
διεύθυνση του πρωτοψάλτη κ. Στυλ. Κοντακιώτη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρετέθη μικρά παραδοσιακή δοχή στην 
αίθουσα τελετών.
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